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Szovjet
A keleti arcvonal valamennyi szakaszán nyugalom van 
Harmadik fejezetbe lép a háború - Angol repülőket

lőttek le a német vadászok 
.«A világküzdelem folytatásához rendelkezésünkre 

ál! minden katonai hatalmi eszköz"

DEBRECEN, 19-13. MÁJUS 15. SZOMBAT.

tokai Amerikába szállítják- Ez már 
a hajótérhiány miat is leheteilen 
mondják Londonb*. n A foglyok 
elszállítására sor kerül ugyan, de 
hír szerint csak a Földközi tenge­
ren át, amivel 2 millió tonnányi 
hálóteret takarítanak meg a sok­
kal hosszabb Atlanti óceáni útvo­
nallal szemben. A lap vezércik­
kében arról ir, hogy a háború 
súlypontja most keletről valószí­
nű leg nyugatra kerül. Ezzel meg­
kezdődik a háború harmadik feje­
zete a németek nyugati, majd ke­
leti hadjárata után.

A F ühirer főh «Tiszái la tói >1
tik a Német 1 I -:; U\ a védi rő fő­
parancsnoksága közli :

A keleti arc vonalon, eltekintve 
a helyi felderítő és rohamvállalko­
zásoktól, a csütörtöki nap általában 
nyugodtan leli el. A hadsereg ne­
héz tüzérsége len ingnád; készlet- 
raktárakat borított lángba. Brité 
szakamerikai repülőgépeknek a 
megszólott nyugati területek ellen 
intézeti nappali támadó eihárítása 
cs az. Atlanti óceán felett kifejlő­
dőt légi harcok sorún 12 ellensé­
ges repülőgépet lőttünk le. A pén­
tekre virradó éjszakán brit repülő­
gépek nagy kiterjedésben benyo­
multak e birodalmi terület fölé és

Nyugat és Középn érne (ország né­
hány helységét, tobnyire kis köz­
ségeket. romboló és gyujtóbombák 
kai támadlak meg. A lakosságnak 
veszteségei voltak. Eddig 3-1 ellen 
séges bombázó elpusztulásáról ér­
kezeti jelentés. Luetje százados, 
oszakai vadászrepül® 6 légi győ­
zelmet aratott a Nagybritánnia el­
len folyó harcok során. A légihad­
erő május 14-ére virradó éjszakán 
erős támadásokat intézet Chelms­
ford ipari város A fegyverkezési 
üzemeket ért bombatalálatok nagy­
arányú tüzeket okoztak. A vállal­
kozásról négy repülőgépünk nem 
tért vissza. (MTI)

Olasz hadijelenfés
(Stefan! ) Az olasz főhadiszállás 

1084. sz. közleménye : Légi köte­
lékeink eredményes éjszakai táma­
dásokat intéztek Bone, Bougie és 
Sfax kikötője ellen. A tyrrheni 
tengeren egy német hajóegvség 
elsüllyesztett egy ellenséges tenger­
alattjárót és a személyzet eg\ré­
szét elfogta. A csütörtöki nap fo­
lyamán ellenséges, tóbbmoloros
repülőgépek támadást intéztek 
Nápoly, Reggio di Calabria 1 ugii- 
nri. Messina é.s Auguszta ellen s 
rendkívül súlyos károkul és vesz­
teségeket okoztak, különösen ( ag- 
liariban, amelyet kétizben is bom­

báztak. A légvédelmi ütegek tüze­
lése Calabria felett 3, Porto Ernpe 
do ele és Messina felett egy-egy 
repülőgépet elpusztított, további 
hét repülőgépet olasz és német 
vadászok légi harcban lőttek le, 
mégpedig 5-öi Cagharinál, 2-őt 
Augusztánál. (MTI)

I.Stefani.) A punleki olasz hadi- 
jelentésben említett légitámadások 
polgári áldozatainak eddig megal- 
lapilot száma a következő : Ná­
polyban 5 halott 34 sebesült, Cag 
bariban 10 halott és 56 sebesült 
és Augusztában 19 halott és 41 
sebesült. (Ml 1)

Gőbbels a habomról
(Német TI) (hőbbel di. birodalmi 

miniszter <i „Das Reich cl mii lolyó 
iratban irt újabb cikkében a háború 
alapvető politikai kérdéseivel fog*
lalkozik. Ebben a háborúban nem
csak a területi birtoklás kérdései 
hanem sokkal inkább a világnézet

valamint az életmód kérdései is 
eldöntésre kerülnék. Seholsem ké- 
kételkednek mar abban, hogy a 
világnak e háború után más képe 
lesz, mint amilyen a háború előtt
volt- ,

Az angolszász világ saját

bájából olyan válságba bonyolódott 
amelyből számára alig van már 
menekülés. Bármiként alakuljanak 
a harc egyes, részletei, Anglia és 
az Egyesült Államok elé a háború 
végén olyan szellemi, politikai, 
gazdasági ós pénzügyi nehézségek 
tornyosulnak majd melyek mére­
teiről népeiknek ma még sejtelmük 
sincs. Ezt a háborút csak azok az 
államok és népek élik majd túl, 
amelyek a szilárdvilágnézeti ala­
pon állanak. Akiknek nincsen 
gyökerei, az áldozatul esik.

A miniszter utal arra a rideg 
közömbösségre, amellyel az ango­
lok és amerikai lapok a Kreml és 
a londoni lengyel emigrások kö­
zötti legutóbbi incidens alkalmával 
elejtették a lengyeleket. Az angol 
és amerikai lapokban egyetlen szó- 
nyi megóvás sem volt olvasható 
a Kreml zsidó terroristái ellen. A 
zsidóság csak a bolsevista uralom 
alatt érzi magát biztosnak és nem 
veszélyeztetettnek. Ez az az ok, 
amellyel magyarázható a bolseviz- 
mus és plutokrata zsidóság közös 
eljárása. Útjaik külömbözők, de 
céljaik azonosak.

í Iá la Istennek ! — a világküzde­
lem győzelmes folytatásához ren­
delkezésünkre á|! minden katonai 
hatalmi eszköz. Katonai erőnk 
nagy és töretlen. De mindezeknél 
fontosabb előttünk az a tény, hogy 
világosan belátunk a háború mé­
lyebb kérdéseibe.

A tenhatalrrak tábora akaratban 
és felfogásban teljesen egységes. 
Ezzel szemben ellenségeink tábo­
rában nincs meg a felfogás azo­
nos-ága

A iiüliiiru iij fßjezeie
(Ml I) A Svens ka Pressen stock­

holmi értesülése szerint nem felel 
meg a valóságnak az a hír, hogy 
a Tunéziában foglyul ejtett csann-

SzovjeH"amadás 
készül a kubáni 
hídfő ellen

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda 
jelenti a keleti határról ;

A kubáni Ilid lő egész körzetében 
csütörtökön csak csekély - harci te­
vékenység vol Tekintettel arra, 
hogy a szovjet felvonulási terüle­
tén az utóbbi napok nagy csapat 
szállításai folynak, főleg pedig a 
harcbaveiett nehézfegyverek szá­
mát jelentősen szaporítják, ezer! 
belátható időn belül a bolsevista 
nagy támadás megismétlését vár­
jak, de minden szükséges ellenin­
tézkedést megtettek. •

Nagyobb harci cselekményekre 
csütörtökön az egész keleti harc­
téren csak a Lisszicsanszktól észak 
nyugatra fekvő szakaszon került 
sor. A keleti harctér egyéb szaka­
szairól nem érkeztek különösebb 
jelentések.

A légihaderő csütörtökön főleg 
a Kubán also folyása menti vidékre 
és a dorieci harci térségre össz­
pontosította támadó tevékenységét 
A szovjet légi haderő, mely az 
elmúlt héten érzékeny vesztesége­
ket szenvedett, csütörtökön a kubá 
ni hídfőnél csak kisebb köteléke­
ket vetett harcba. A német vadá­
szok 30 gép közül 18-at lelöltek, 
5 gépét a légelháritó tüzérség 
pusztított el. (MTI)

Angol repülők
súlyos kudarca

(Mii) Minta Német TI értnsül, 
amerikai négy motoros bombázók 
köteléke május 14-én a déli órák­
ban az északnémet partvidéket tá­
madtak- Az északnémet partok fe­
leli terjengő párás levegő miatt 
nagy magasságban a tenger lelett 

amerikai bombázóknak a
célterület közelében mélyebbre kel­
lett leszállaniok és így a közép 
és nehéz légvédelmi elhárítás ha­
táskörieteké kerültek. Nagyszámú 
vadászkötelékek vetettek ra ma­
gukat uz ellenséges bombázókra 
és heves légiharcok alakultak ki. 
A légiharcokat és légvédelmi tüze 
lést megfigyelők közlése szerint 
a vadászok és a légvédelmi tüzér 
ség tüze sikerrel működött.

ÁÁtoÍMtÁ'víI; Fi-
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Tovább lolynaM
a gáz és olajkutatások

Varga József volt miniszter mi­
niszter nyilatkozott az ásványolaj 

• és földgáz gazdasági tanács mun­
kájáról :

A kutatás terén eddig is szá­
mottevő eredményt sikerült elérni 
mondotta a többek között és min­
ijén remény meg van arra, hogy 
az eredményeket gyarapítani lehet. 
A megnagyobbodott Magyarorszá­

gon igenis van olaj és gáz. A ku 
tatásokat mindazokon a helyeken 
folytatjuk, ahol a szakértők véle­
ménye szerint eredményeket lehet 
elérni. Ha lehetséges, még az ed­
diginél is szélesebb keretek között 
folytatjuk majd a kutatást, mert a 
gáz és olaj számottevő nyereségei 
jelent az egész nemzet számára.

áz idei liba és kacsa 
fogyasztásának korlátozása

■%NV-

Termelési jutáiéi

A baromfi forgalmának és fel- 
hasznáálásának (feldolgozásának) 
szabályozásáról szóló 6.450/1942. 
M. E számú rendelet 1. §-ában log- 
lalt felhatalmazás alapján 1913 
évi szeptember hó 15 napjáig idei 
keltetésü libát és kacsái fogyasz­
tásra levágni nem szabad.

A tilalom nem vonatkozik a 
kényszervágás esetére : az ekként 
levágott libát vagy kacsát szóm­
ban forgalomba hozni nem szabad 
azt a tenyésztő csak saját háztar­
tásában használhatja fel.

Amennyiben a cselekmény sú­
lyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik kihágást követ el és a 
rendelet 2. §-a alapján kel! büntet 
ni azt aki a jelen rendeletnek a 
liba és a kacsa levágásának a lj- 
lalmazására vonatkozó rendelke­
zéseit megszegi vagy kijátsza.

A pénzbüntetésre, az elkobozás 
ra a feljelentői jutalomra és a ki­
hágás miat eljáró hatóságokra a 
rendelet 2. §-ának (2)—(5) bekez­
désében foglalt rendelkezések 
irányadók.

az

takarmánynövény $z iskclakönyvek
termesztéséért

Felhívom az érdekelt gazdakö- 
zönség figyelmét arra. hogy a v@- 
natkozó rendelet értelmében a fu 
tóhomoktalajon gazdálkodó birto­
kos pillangós virágú zöldtrágyanö- 
vényés pillangós virágú takarmány 
növény termesztéséért kát. holdan­
ként 10 pengő termelési jutalomban 
részesül feltéve, hogy az emlitetl 
növényeket az 1942 évi augusztus 
15. napjától az 1943. évi május hó 
15. napjáig elvetette és az 1942. 
évi őszi vetésterülete az előző évi

őszivetés területénél nem kevesebb 
Az a birtokos, aki lenti címen a 
termelési jutalomra igényt tart. az 
1943. május 31 napjáig köteles a 
Közélelmezési Ügyosztály Gabona 
Irodájában (Ferenc József-u. 28. 
Dobozi átjáró földszint) az ott díj­
mentesen kapható bejelentő lapot 
kitölteni és aláírva beadni.

A valóságnak meg nem felelő 
adatok bejelentése a rendelet sze­
rint büntetendő. Polgármester.

VJV

15-20 százalékkal
emelhetők a fürdő árak

A m. kir.. közellátástigyi minisz 
ter most kelt rendeletével megen­
gedte, hogy a fürdőűzemek az ez- 
év január 1-én érvényes rendes 
és kedmezményes dijaikat emel­
hessék.

Eszerint az egész éven át üzem­
ben levő gyógyfürdők és éghajlati 
gyógyintézetek 1 pengőt meg nem 
haladó jegyáraikat legfeljebb 15 
százalékkal, 1 pengőnél nagyobb 
összegű jegyáraikat legíejebb 20 
százalékkal, az idén gyógyfürdők 
és éghajlati gyógyüzemek 1 pengőt 
meg nem haladó jegyárai kai 20.
1 pengőn felüli jegyáraikat 25szása-
-----------------------A

iékkal. az egész'éven át üzemben 
levő tisztasági fürdők és fedett 
uszodák 1 pengőn aluli dijait 10, 
1 pengőn felüli dijait 15 százalék­
kal. az idény tisztasági fürdők 
nyári uszodák, folyami és tópaiti 
fürdők 1 pengőn aluli dijait 15, 1 
pengőn aluli 20 százalékkal emel­
hetik

Azoknál a fürdőknél, ahol fehér 
nemüt is kiszolgáltatnak, 1 pengőn 
aluli díjnál még személyenként 10, 
1 pengőn felöli jegyárnál pedig 
30 fillér íehérnemöhasználati dijat 
is felszámíthatnak.
v---------------------

Közadótartozás befizetése
Felhívja a városi adóhivatala 

az adózó közönséget, hogy az 
1943. 11. évnegyedre esedékes e-
sedékes együttesen kezelt közadó 
tartozását 1943 évi május hó 15- 
ig fizesse be. A befizetés napon­
ként a hivatalos órák alatt a vá­
rosi adópénztárnál, vagy pedig a 
31.713 vagy 87.958 sz. postataka-

rékpénzrári befizetési lap felhasz- 
nálasaval eszközölhető. A esek la­
pon a küldemény rendelletése és 
a főkönyvi tételszám feltétlen fel­
tüntetendő.

A befizetés! elmulasztók ellen a 
határidő lejárta után a hivata 
végrehajtási eljárást indit.

APOLLO filmszínház

Fehér embereh
Szombaton 7*4. 'bő, 1/i8 
Vasárnap : 1 h'M.'/s 6 i 58
Ezen-kivül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van

műsoron.

nem változnak
A kultuszminiszter most telte közzé 
az 1.943—1.944 iskolaévben a külön 
böző iskolákban felhasználható 
könyvek jegyzékét. Az eddigiekkel 
szemben a jegyzék nem tartalmaz 
változtatásokat. A miniszter a 
tankönyuváltozatási tilalmat továb

bi intézkedésig fenntartja. Az ipar 
mezőgazdasági középiskolákban 
a magyarnyelrhől, történelemből, 
földrajzból és a honvédelmi isme­
retekből a kereskedeln i középiskol
megfelelő 
nrílni

tankönyvét kék hasz

J\V

Tentes reiideielek
Magyar Távirali Iroda jelenti: 

A Budapesti Közlöny 1943 má­
jus 1 -!-:ki számában jelentek meg 
a légi támadások következménye­
inek elhárítására és az ezzel kap­
csolatos jogviszonyok rendezésére 
vonatkozó M E rendelet végre­
hajtására vonatkozó részletes sza 
bakok, a ni. kir. belügyminiszter 
rendelete a légitámadások követ­
keztében megrongált épületek ha­
tósági helyreállítását, a légitáma­
dások folytán hajléktalanná vált 
személyek helyzetét, továbbá a

légitámadások következtében meg 
sebesült személyek gyógykezelte- 
telését s gyógyszerrel való ellátá­
sát szabályozza. A honvédelmi 
miniszter rendelete a légitámadá­
sok polgár áldozatainak gondo­
zására vonatkozó szabályokat tar 
lalmazza. a pénzügyminiszter ren­
deleté a légitámadásokkal kapcso 
latos dologi kártalanítás (kártalani 
tási kölcsön) címen bírói letétbe 
helyezett összegek tekintetében a 
telekkönyvi hatóságoknál követen 
dő eljárást szabályozza.

vv.

Kötelező óvintézkedések 
a kukoricamoly eilen

A földmiveiésügyi ministérium 
felhívja a gazdaközönség figyel­
mét arra, hogy a törvényes .ren­
delkezések értelmében a kukorica 
moh lelelőhernyójának irtása cél- 
jából o mull évi termésből szár­
mázó kukorica kóróját, csumáját, 
csutkáját és tuskóját, a megszári- 
tásra eltett csalamádéf. cirokszárat 
és cirokszakáit. május 15-ig fel 
kell használni, vagv úgy kell el­

raktározni elvermelni hogy a ku­
korica moh pilléje abból ki ne re­
pülhessen és az uj kukoricavetési 
he ne fertőzze. Ezért kerítést, te­
tőfedés vagy csőszkunyhók üépité- 
sére is csak egy évnél régibb ku­
korica cirokkórót szabad felhasz­
nálni E rendelkezések gondos 
végrehajtását ellenőrzik és ahol 
mulasztást észlelnek, a kihágási 
eljárást haladéktalanul megindítják

AfA

Nyár! gyermekotthonokat 
állítanak lel

A nyári mezőgazdasápi munká­
latok idelye alatt elfoglalt anyák 
gondoatlan gyermekeinek megse­
gítésére az elmúlt évhez hasonló­
an, ezévben is országszerte felállít­
ják a nyári gyermekotthonokat.Néri 
gyermekotthon vezetésére csakis 
olyan nők kaphatnak megbizhatá*!

akik előzetesen valamelyik óvo­
dában bejártak gyakorlat meg- 
szerezésére, Akik nvárj gyermekiét 
hon vezetésére vállalkozni óhajtó 
nak és az előirt gyakorlatot meg­
akarják szerezni, jelenkezenek a 
m, kir, tisztifőorvosi hivatalban. 
SimonHy-utca 1.-n-»* eláll.
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Érte siti a ható ság a város érde­
kelt lakosságát, hogy a m. kir. 17 
honvéd tábori tüzérosztály a I laj- 
duhadház. Téglás és Bőköny köz- 

_ ségek. valamint a hadházi nagy ­
erdő által határolt löki hegyen, 
Pósa-tanyán, Világos-csárda es 
Parlag-puszta területén í. évi má­
jus ho 10, 11. 13, 14, 1/ és 18.-án 
7 órától 18 óráig fűzéi sági lőgva-

1943. május 15. AUDID 3. oldal.

A cserebogár
kötelező irtása

Az időjárás várható felmelege­
désével egyidejűleg kezdetéi ve­
szi a cserebogarak tömeges raj­
zása is. Erre figyelemmel az erdő-.
kert- és mezőgazdaságban a cse­
rt bogár állal okozható felbecsül­
het tlen károk megelőzése céljá­
ból közli a városi elsőfokú közi- 
!srtizircití-t*; hatóság ci varos cicit'- 
Ítélt közönségével azt i-;, hogy az 
1894 :.\I1 te. 50 íj-u a cserebogár 
és pajorjának irtását kötelezővé- 
teszi. Minden birtokos kö'elcs te- 
sát úgy a bel-, mint a külterüle­
ten fekvő szőlőkben, gyümölcsö­
sökben és kertek levő fai es bok­
rain métát kozó cserebogarakat 
összegyűjteni és elpusztítani. A 
cserebogarak kötelező irtását a ha 
lóság is ellenőrizni fogja s aki a

törvényben előirt kötelezetságének 
nem tesz eleget, az ellen fent hi­
vatkozott te. 95. §-ának) pontja 
alóla pján lefolytatandó kihágás! 
eljárás iránt a szükséges intézke­
déseket meg lógja lenni. A ki há­
gón büntetése 600-P-ig terjedhető 
terje hető pénzbüntetés. Ezenkí­
vül ha az egyes birtokosok ir­
tási kötelezőlségüknek nem tesz­
nek eleget, vagy pedig a cserebo­
garak nagytömegű rajzása azt 
szükségessé teszi, az 189 1X11 
te. íri. Ü-ában nyert felhatalmazás 
alapján a hatóság az érdekeltek 
költségére és veszélyére a csere­
bogarak hatósági úton történő ir­
tását rendeli el. Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási hato­
sét ga.
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kbrlatot hajt végre. A lőgyakólát 
napjain a terület utjain a forga­
lom ti-18 óra 30 percig és a lőte- 
rüleire a belépés tilos A lőterület 
területén nem robbant lövedékek, 
vagy azok alkatrészeinek érinté­
se tilos és feltalálásuk az érde­
kelt községek elöljáróságának be­
jelentendő.
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Mint ismeretes az elmúlt évben 
Bánffy Dániel báró löldmivelésü- 
gyi miniszter a sertéspestis okozta 
veszteségek csnketéséhez fűződő 
országos érdekekre tekintettel el­
rendelte Abauj Torna. Bereg. Csa- 
nád Fejér és Marotorda várme­
gyék továbbá Kassa, Marosvásár­
hely és Székesfehérvár törvényha- 
tóságu városok területén a sertés- 
pestis elleni kötelező védőoltást. 
Most további 10 vármegyében ren
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delte el a miniszter a kötelező 
sertéspestis elleni védőoltást s en­
nek során Bars—Hont, Csik. Csog- 
rád. Esztergom, Heves, Kolozs. 
Nógrád, Szabolcs, Udvarhely cs 
Ling vármegyékben, továbbá Ko­
márom és Un gvár törvényhatósági 
jogú városokban mindenütt végre­
hajtják a kötelező védőoltást. A 
szegény sorsú lakosság sertéseit 
mindenütt állami ingyenes oltóa­
nyaggal fogják beoltani.

Marhabögöly
kötelező Irtása

A Földművelésügyi Miniszter Ur 
82.000 1942. F. M. sz. rendeleté­
vel elrendelte a marhabögöly kö­
telező irtását. F, rendelet értelmé­

ben mindenki köteles szarvasmar­
háját minden év április hó 15 és 
június 30. napja közöli időben időn­
ként megvizsgálni és az azokon

vígszínház
MOZI

Szombaton : 5 es i órakor. 
Vasárnap: 3. 5 és 7 órakor.

Néma lanti
Aktuális híradókkal műsoron

HUNGÁRIA
MOZGO

Szombaton : 5 és 7 órakor. 
Vasárnap : 3, 5 és 7 órakor.

Aktuális híradókkal műsoron
t I —II«

található marhabögöly lárvákat el­
pusztítani. Legere hajtani csak azt 
a szarvasmarhát szabad, amelyen 
a bögöly lárvákat az első Ízben 
kihajlás előtt elpusztították. Ennek 
a rendelkezésnek a megtartását a 
legelő birtokosa ellenőrizni köteles 
Ha a szarvasmarha birtokosa ezen 
kötelezettségének nem tett eleget, 
a marhabögöly lárvákat a legelő 
birtokosa a szarvasmarha birtoko­
sának költségére elpusztítani köte- 
Allalvásárin csak azt a szarvas- 
marhát szabad felhajtani, amelyen 
a marhabögöly lárvákat a felhajtás 
előtt elpusztították. A rendelet értel­
mében pénzbüntetéssel kell sújtani 
azt aki a rendelkezéseket nem 
tartja be.

Á tojásárusitás 
újabb rendezése

A Magyar Távirati iroda jelenti :
A közellátásügyi miniszter ren­

deletet adott ki, amely kimondja, 
hogy tojást vi*::onte\adás céljára 
május J 5-től kezdve további intéz­
kedésig akár a maga. akár p dig 
megbízója számlájára csak az a 
kijelölt tojáskereskedő vásárolhat e's

•c0 jólékonyrélu m kir. államsorsjáték

Főnyeremény :

40.000 aranypeitgö
29.360. nyeremény
420.000 pengő értékben.

Nyeremények :
20.000 ar. P 10.000 ar. P 

2x5.000 ar. P 4x2.500 ar. P 
6x2.000 ar. P 33x1.000 ar. P

és még számos nagyobb és kisebb 
r.ye:emény, melyeket mind készpénz­

ben tizeinek ki.

Húzás június 8-án.
Sorsjegyárak

Egész ar. P. 3. — . tel nr. I’. 1.50 
Kapható osztály.sorsjegy If etáiusiíóknál 

és dohány tőzsdék ben.

’BUSH

gyűjthet, akinek a közellátásügyl 
miniszter erre külön megbízási 
ad.

Kendéiét a szegény 
rekek könyveíiátásáré!

A belügyminiszter körrendeletét 
intézett a törvény hatóságokhoz és 
felhívta figyelmüket arra, hogy a 
területükön lakó szegény sorsú 
gyermekek tankönyv- és ttmszerel- 
látsának támogatásáról a rendel

kezesére álló hitel keretében gond­
oskodjanak, Ezeket az őszeteket 
lel kell venni a vármegyék területén 
levő megnei városok és községek 
költségvetésébe is,

z elmúlt év
népmozgalmi adatai

A Magyar Statisztikái Szemle 
legújabb szárna ismerteti az el­
múlt esztendő rtépmozyalm ada­
tait ly /2 decemberében az elmúlt 
év természetes szaporulatát figye­
lembe véve, az országnak 14,843.
279 lakosa volt- A mai Magyar- 
ország területén az előző évihez 
képest lényegesen emelkedett az 
élveszületések szárna, de ci terme 
szét es szaporodási arány mégis 
csökkent, mert igi-n megnövekedet 
a halálozások szama . összesen 
225.70b halálozás történt. Nagyon 
nagyarányú az egy éven aluli 
gyermekek halandósága : 46.334.

ZsV

A természetes szaporodás öszesen 
31.641 lélek volt. A trianoni terüle­
ten vonatkoztatva a természetes 
szaporodás 46.044 lélek, amely az 
utolsó 12 évben a ley kedvezőt 
lenebb arány. A természetes szap­
orodás aránya igy 5.5 ezrelék 
A beszámoló foglalkozik a tü­
dő vészes halálozásokkal is. Az el­
múlt évben Magyarország mai 
területén 23.319 tüdővészes halan­
dóság történt. Ez 1.58 ezrelékes 
arányok felel meg' 1&32 óta tauaíj 
volt a legkedvezőtlenebb a tüdő- 
gümókóros halálozások aranya.

Debrecen sz. kir város polgár 
mestere a m. kir. honvéd., Ludo- 
vika akadémián az 1943—44. tar­
év kezdetével betöltésre kerülő vá­
rosi alapítványi helyre pályázatott 
hirdet.

A „Ludovika"akadémiára első- 
sorbn debreceni illetőségű, szerény

METEOR MOZGÓ műsora

Házassággal kezdődik

anyagi helyeiben levő, megfelelő 
előképzettségű és jó előmeneteli! 
ifjak pályázhatnak.

Polgármester.

Tavasszal
van az ideje a szokásos tisztogató 
kúrának A Darmol hashajtót milliók 
használják, mert hatása kitűnő. Hasz­
nálata után az ember mintha újjá 
születne Használja. r s <TV>"I 
mert Önnek is segít! VJaMMoS
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Kötelességünk támogatni as 
orosz télben harcoló magyar 
katonát! Adjunk minél több 
éh minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha 
gyűjtő akciójura.

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

Központi P rtiroda Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kodájaban feleket fogadnak és kérvényé­
re!. átvesznek miieden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 —12 őrig lelefon

20—23.
A Párt képviselői közül Balogh István 

fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyiségében

A Magyar Élet pártjának Tánasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután
5-8 óráig

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják 
I I • -■ a e i i miw —t

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, iebruár és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői tanfolyamot rendez, a- 
melyre minden 18-ik évét betöl- 
tött ifjút felvesznek. Tandíj és be­
hatási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági kamara 
nál kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
utca 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

A háború okozta nyersa­
nyaghiány leküzdése köteles 
sége minden hazafiason gon 
dolkozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY
és köbét szövetek o legol­
csóbban, legnagyobb válasz-
I ékbon s érezhetők be:

íPetriünél
rerenc József üt 25. szám.

Ur felhívással fordul minden 
kihez, hogy a lakásban e;> tt 
lakáshoz tartozó egvébb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokat, tii 
zeteket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papidé [ősegeket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen é.s felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgv ár­
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát, hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debre

cen város területére kijelöl 
Buray Sándor, Sas u. 4. zs.
alatti lakos papirnagyknes- 
kedő, a m.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-j. a
bizományoskoz beszállítva
q-ként 4.- P.-t fizet; Ugvane- 
zért a papírhulladékért kg.- 
kénl 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg -kent 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és irományhulladék papírért
q-ként 4.30.- P-t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q.-kénl 
4.50 P.-l fizet; ugyanezért a , 
papírhulladékért kg.-ként 43 i 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.
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Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekeli munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartózó 
ipari melléküzemben foglalkozha­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosit« 
Intézetnél eszkozlendő s az 1900; 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást áiiras \ egeit a cseléd- 
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé* 
sétől számítót 15 nap alatt, 
jelentsék be. a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

6 .* r.

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért.

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is. ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép
munkásokat a munkavállal tató
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszkozlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki baleset biztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset eseten az 
1902: XIV te. 24. $-a. illetve az 
1912. Vili. te. 5 és 12. §-ai »táji­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik. mulasztása a kihágás? eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

V

Fogyasztási adóköteles
cikkek bej deute

1942. május

alább megjelelt módon jelentse be
Mindenki, aki bort kotláért meg 

haladó, de 25 literen aluli, .sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szeszes ítalnemiu két egy 1,. 
tért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, \ agy ten­
gelyen kézi vagy seemélypodgyusz 
ként a varos területére behoz adu 
tárgy nevét, menx i-seget az illető 
vasutiáilomáson, illetve a vámso­
rom j>oknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a be-hoza 
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emliteh közegeknél, a közegek ál­
tál kiállított hivatalos nyugta (fo­
gász tusi adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a lentfel sorolt ío 
gyasztasi adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen k($zi- vagy sze. 
mély poggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on félüli menyiségben a 
város területére belioz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
doellenőrzö közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az. 
elraktározás helyéi és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási u* 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó ala eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 2-i 
urán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letűre behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adu 
alá eső cikkeknek a sorompóhá- 
zakkai el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ke 
pe-z, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megröviditéf. veszélyének 
kitett logyasztási adó. illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anna* 1 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket. bor, sör, szesaesáalnemüek 
tpálinka, likőr, tiszta szesz, egyebb 
egetell szeszesitainemüek és folya 
dekok). hús. szalonna, hát stb. az
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ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdái a,

DltRICfN FMINC JÓCItF U. 7» TELI FŐM: 14-17.

IlllWESSEN
az «ALFÖLD» hen,

meri eredménye;

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton déluton 

Előfizetési di| félévre 2.50 P., egesz évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért fele­
lős. dr Dlószeghy János laptula|d.

Nyomofotf : Tóth Ferenc könyvnyom■
dáfában Debrecen, Pioc-utee 73 u

Telefen : Vé47.
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